

山西企业家张新明饱受网络谣言困扰,无奈—— 登报自证清白,反击“网络水军”

5月11日,在首都一份报纸的报眼显著位置刊登出了署名为“山西金业煤焦化集团有限公司董事长张新明”的一份声明,声明指出:最近,有的网站在不了解真相的前提下,对我本人和企业进行了不实报道,给我本人和企业造成了无辜的伤害和损失。声明要求有关网站立即停止侵权,他本人及公司保留法律诉讼的权利。

对于发声明的背景,张新明有无奈更有愤怒。“去年以来,网络上突然有很多关于我个人以及企业的一些不符合事实的传言,比如我‘跑路’‘失踪’,甚至‘被抓了’‘向警方自首’了等等。”张新明说,“我们也曾经向一些网站提出过抗议和改正的要求,但是一直没有得到积极回应。在这种无奈的情况下,我只有通过登报来为自己澄清事实,为自己维权。”“事实上我一直在正常地处理公司的日常工作,我不知道散布那些谣言的人是何居心!”张新明说。

不少网民认为,在网络谣言越来越困扰人们生活的情况下,登报发声明是维权的一个好办法,这样既避免了公民个人与被雇用的“网络水军”在网络上的不对等混战,更可以跳出网络本身,在现实中回击网络谣言。

经济纠纷引网络谣言?

对于网络谣言的起因,张新明个人认为这应该与一起经济纠纷有关。

核心提示

近日,山西一企业家在首都一份报纸上刊登的一份回击网络谣言的声明引发网民关注。不少网民表示:网络谣言已经渗透和影响到了社会的方方面面,需要认真对待和重拳整治。



山西金业煤焦化集团董事长张新明(资料图)。

“我公司与沁和能源集团公司、沁和投资有限公司及吕中楼先生之间有一起经济纠纷,后来我们诉诸法律后,山西省高级人民法院于2011年3月23日作出了判决,对方不服提出了上诉。也就在这以后,网络上攻击我的谣言就慢慢多起来了。”

在采访中,张新明认为这起网络谣言还有

一些其他因素。“吕中楼先生在接受有关媒体采访时曾认为是我背后鼓动大家去举报他2001年在山西沁水县‘侵吞国有资产’的事。”张新明说,“而事实上我2007年才认识他有了经济往来,他被举报的事跟我无关。”

记者辗转联系上了举报吕中楼涉嫌“侵吞国有资产”的举报人之一、山西沁水县永红煤矿原矿长、全国五一劳动奖章获得者潘新建。潘新建说:“我们从2002年就开始反映有关情况,从来没有人说我们是诬告,只是告诉我们在调查,但十年都没有结果。至于张新明,我们从来就不认识这个人。”

但是,记者就此事联系在北京的吕中楼先生时,他只是强调:我是一个做实业的人,不想炒热这个事。

声音

经济纠纷引发的网络谣言,正在形成一个新问题。要遏制这种现象的发生,还是必须回归到法制的轨道上来,一方面司法机关要公开公正以及尽快地处理好一些经济纠纷,另外一方面也应设立有关“网络攻击”“网络散谣”行为的禁区,也就是在发生经济纠纷时禁止在网络上给对手抹黑,否则就涉嫌违规。

——北京律师郝通海
(据《新京报》)

研究生沈星 勇救落水少年 壮烈牺牲

新华社济南5月14日电(喻华刚 陈寿富 张选杰)5月13日,第二炮兵工程大学士官技术教育学院副营职参谋沈星,在山东青州勇救落水少年,因体力耗尽沉入水中,经抢救无效壮烈牺牲。

今年31岁的沈星是陕西省西安市人,2000年入伍,2010年9月至今在二炮指挥学院攻读硕士研究生。5月11日,沈星回到位于山东青州的二炮工程大学士官技术教育学院进行论文调研。

13日10时许,青州经济开发区学校初一学生王鸿昊在南阳湖畔不慎落水,正好路过的沈星毫不犹豫跳入水中实施营救。由于湖堤湿滑,沈星在水中一次次将落水学生推出水面,王鸿昊一次次滑下。最终,沈星成功将王鸿昊推上岸,自己却因耗尽力气沉入水中。11时15分左右,沈星被救上岸并被紧急送往医院。尽管医院立即组织专家全力施救,终因溺水时间过长,经抢救无效,沈星于14时50分壮烈牺牲。

二炮工程大学士官技术教育学院政委徐国明介绍,沈星在学院工作时就是一名优秀参谋,业务精、人品好,平时就乐于助人,集体荣誉感很强。他在攻读硕士研究生期间,先后被评为“优秀学员”“优秀共产党员”,并受嘉奖一次。他的这一举动,生动诠释了当代革命军人核心价值观,表现出了革命军人在危急关头不怕牺牲、舍己救人的崇高精神。

“最美女教师” 生命体征暂平稳

教育部授予张丽莉
“全国优秀教师”称号

5月13日,卫生部及黑龙江省专家对车祸瞬间推开学生女教师张丽莉进行会诊评估,认为其生命体征比较平稳,但尚未脱离生命危险。事故中5名受伤学生经过医务人员全力救治,伤势较稳定。教育部5月14日发布公告,决定授予张丽莉“全国优秀教师”荣誉称号。5月8日20时38分,在佳木斯市胜利路北侧第四中学门前,四车连撞,十九中语文老师张丽莉冲上前,拉开两名学生后,自己被碾在车下,导致高位截肢。为了让舍己救学生致高位截肢的黑龙江佳木斯女教师张丽莉得到更好的治疗,5月12日晚,专家会诊决定将其转往哈尔滨医科大学附属第一医院。

黑龙江省卫生厅副厅长邢济春在病情通报会上透露,卫生部部长陈竺听说张丽莉的事迹后,要求举全国医疗系统之力救治张老师。

卫生部专家 赴哈紧急救治

卫生部派出的重症医学、呼吸、感染、药学和骨科等专业5位专家组成的专家组,已于5月12日晚赶赴哈尔滨,与当地专家组对患者进行联合会诊,制订救治方案。目前,卫生部及黑龙江省卫生系统顶级专家正在对张丽莉开展进一步的会诊治疗。“我们一定竭尽全力挽救英雄的生命。”

生命体征比较平稳

5月13日,卫生部及黑龙江省专家对车祸瞬间推开学生女教师张丽莉进行会诊评估,认为其生命体征比较平稳,各脏器功能也比较平稳,血压脉搏心率等也较为正常,但由于其处于急性创伤期,暂时还不能说她脱离生命危险。事故中5名受伤学生经过医务人员全力救治,伤势较稳定。

哈尔滨医科大学附属第一医院重症监护室ICU病房主任赵鸣雁介绍,目前张丽莉仍处于创伤的急性发作阶段,生命体征暂时平稳,不排除未来一段时间内创伤切面、腹部及肺部等部位会出现新问题。

(综合《法制晚报》、新华社)

故宫盗窃案 二审维持原判

石柏魁获刑13年

新华社北京5月14日电(记者涂铭)石柏魁故宫盗窃案14日在北京市高级人民法院进行二审宣判,最终法院维持一审判决,判处石柏魁有期徒刑13年。

故宫盗窃案曾于今年3月19日在北京市第二中级人民法院进行一审判决,以盗窃罪判处石柏魁有期徒刑13年,剥夺政治权利3年,并处罚金1.3万元。3月26日,石柏魁通过律师提起上诉,请求二审法院重新作出3年以下有期徒刑的判决。

据一审法院查明,2011年5月8日,石柏魁利用撬锁、破窗等手段潜入故宫博物院诚肃殿内,窃取香港两仪藏博物馆在此展出的金嵌钻石手袋等9件展品。在逃离故宫的途中,石柏魁先后将所窃的5件展品遗失或丢弃于故宫后宫内宫墙东北角、十三排南岗亭南侧及上驷院东面竹林内(此5件展品均已起获),后逃离现场。因销赃未果,石柏魁将其窃得的剩余4件展品分别扔弃于北京市海淀区颐和园路西侧的垃圾桶内及知春路大钟寺东路北口路边。

“女生给网店差评收寿衣”续: 淘宝封闭卖家店铺

据武汉晚报消息 “我很害怕,不知道为什么在网上买个东西,给出了差评,会这样……”5月13日晚,受到惊吓的小方(化名)接到记者的电话时,说不到一半,已泣不成声。

5月11日下午,一个来自武汉的淘宝VIP2买家在淘宝论坛的帖子《一个差评,被卖家发来一套小孩寿衣》引起了数万网友的关注。

5月13日晚记者连线淘宝网,其客服负责人七公表示:消费者5月8日收到衣服,5月10日来电称“收到不祥之物”,随后,消费者根据快递单上的信息反查,发现了购物商品的买家ID,5月11日消费者网上发帖。12日,我们接到投诉后,当天即对疑似卖家账户进行处罚,直接封闭店铺。

淘宝网客服呼吁,卖家应理性看待中差评,把中差评当做对自己的激励,以及消费者给自己成长提出的建议,绝对不建议用极端的手段去“报复”消费者,这是对正常商业秩序的破坏。

武汉建行网点爆炸案 主犯王海剑一审被判死刑

——该案引发对第二代农民工心理教育关注

□新华社记者 徐海波



该案主犯王海剑(前左)因犯爆炸罪被判处死刑,剥夺政治权利终身;从犯王伟(前中)犯爆炸罪,判处有期徒刑10年,剥夺政治权利一年;从犯王安安(前右)犯爆炸罪,判处有期徒刑6年。

新华社发(李金星 摄)

武汉市中级人民法院5月14日对武汉建行网点爆炸案作出一审宣判,该案主犯王海剑因犯爆炸罪被判处死刑,剥夺政治权利终身,从犯王伟、王安安分别被判有期徒刑10年、6年。2011年的武汉“12·1”爆炸案,造成两人死亡、10多人受伤。主犯王海剑今年25岁,是个农家子弟,拥有过硬的家电维修技术,完全可以凭技术在城市立足。他为何犯下如此惊天大案?

“如何让炸药迅速换成钱”

个头最矮的王海剑看起来面容秀气、稚嫩,身高不足一米七,瘦小单薄,让人很难与凶残的爆炸犯联系起来。王海剑1987年出生在湖北省枣阳市十里庙村一个贫穷的农家。初中毕业后,他进入枣阳市技校学习电子维修。在村里人看来,王海剑是忠厚老实的乖孩子,每次回家都热心帮村民修电视、电脑。

2005年,中专毕业后,王海剑南下广东,在一家工厂里做维修工。两年后,他辗转武汉开了一家小店经营家电维修。凭借过硬的技术,他赢得了良好口碑,也逐渐有了积蓄。2010年10月,他开始对炸药产生兴趣,并经常上网搜索相关资料,购买书籍自学研制方法。

王海剑说,刚开始,他想将炸药卖给矿山和炸鱼的,但最终一单生意都没做成。这时,王海剑与店里的老顾客王伟成了朋友。王伟是武汉人,大学毕业后一直在湖南一家景区驻武汉的办事处工作。王伟告诉他,自己有途径可以销售炸药。2011年3月,由于店面被拆迁,王海剑搬到了王伟的住处继续试验,并邀约来儿时的伙伴王安安。不久,因操作失误引发爆炸,王海剑左眼受伤并住院治疗一个多月。

“炸药如何能迅速换成钱?”不久,一部电影给了他们“灵感”。轰的一声爆炸,运钞车被冲天火光吞噬。电影里闪过的场景,不断刺激着这几个“80后”男孩的神经。可怕的是,当王海剑向

王伟、王安安明确提出通过爆炸的方式抢劫运钞车,得到了两人的同意。

轰隆一炸犯下滔天大案

2011年11月底,王海剑买好了作案用的水泥袋。为了保证万无一失,他曾利用谷歌地图多次踩点,又把银行的上下班时间、运钞车大致停放位置摸准。12月1日3时许,王海剑携带自制的爆炸物和两袋水泥,骑摩托车来到雄楚大街1070号建设银行关山一路支行门前,将爆炸物放置于银行门前的人行道上,用两袋水泥压住爆炸物,并留下“建筑材料,勿动”的字条。

当日下午5时30分许,当一辆运钞车停在建设银行关山一路支行门前路边,银行职员将钱箱取出准备送上运钞车时,藏匿在附近的王海剑通过遥控引爆装置引爆了爆炸物,当场致两人死亡10多人受伤,导致单位和个人财产损失共计12.7万元。爆炸后,王海剑抢劫钱箱未遂,骑摩托车逃离案发现场。12月7日和8日,武汉警方先后将王安安、王伟抓获。12月16日,王海剑在武汉一所医院落网。

加强第二代农民工的教育引导

中南财经政法大学刑事司法学院副院长苏彩霞教授说,近些年,与王海剑类似的“80后”犯罪并不少见。其中,第二代农民工群体尤为突出。他们大多第一次走出家门,就从农村来到城市独立生活。与第一代农民工相比,他们缺少忍耐与吃苦的精神,容易产生强烈的心理落差感。

华中科技大学人文学院教授韩东屏说,一个风华正茂的青年人缺乏来自家庭和社会的正确引导,当其思想认识产生偏差时,身边没有任何人向他沟通交流,让他悬崖勒马。如果当初他的父母能够多给一些关心和了解,社会上有关青年人的组织机构伸出援手,可能类似的悲剧会有所减少。(据新华社武汉5月14日)